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-II- 
 

2001× 1 = 2001 
2001 est le produit de 2 entiers ayant le même 
chiffre des unités. 
Il existe une autre solution telle que 2001 
s’écrive comme produit de 2 entiers ayant le 
même chiffre des unités. Quels sont ces 2 
entiers ?  
 

-III- 
 

Dans la division de 32 par 15, le quotient entier est 2 et le 
reste est 2 . Quel est le plus grand nombre entier qui dans la 
division par 15 donne un quotient et un reste égaux ? 
 

-IV- 
 

Si on inscrit les nombres, à la suite les uns des 
autres, à partir de 1, dans l'ordre:  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 , 
le 15ème chiffre est un 2. 
Quel est le 32 715ième chiffre de la liste ? 

-VI-  
 
Julien s’amuse avec sa calculatrice, à côté de son grand-père . 
Julien demande la date de naissance de son grand-père . 
Julien remarque alors : 
« Comme c’est surprenant, en multipliant le jour de ta naissance par le numéro de ton mois de naissance puis 
le résultat par le nombre formé par les 2 derniers chiffres de ton année, on obtient juste 2001 et ceci est vrai 
pour ma date de naissance aussi ! » 
(par exemple ,pour une personne née le 4 décembre 1985, on obtient : 4 12 85 4080× × = ) 
1) Sachant que l’anniversaire de Julien est le 23 janvier, retrouve son année de naissance. 
2) Sachant que son grand père a aujourd’hui moins de 75 ans, tu peux aussi retrouver sa date de naissance. 
Quelle est-elle ?  
 
 

-I- 
 

Avec 2001 cubes de 1 cm3 , je reconstitue un pavé droit. 
Parmi toutes les solutions, quel est le pavé qui a la plus 
petite aire ?  
 

-V-  
 

Il était 8 h à la montre de Paul lorsqu'il est arrivé au collège. 
Depuis, il constate que l'aiguille des minutes de sa montre a 
tourné de 2001 °.  
A quelle heure (heures, minutes, secondes) fait-il cette 
observation ? 

-VII-  
 

1er jour
2ème jour 3ème jour

 
 

Combien y aura-t-il de feuilles le  
dixième jour ? 
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-III- 
 

Le plus grand nombre entier est : ............................... 
 

-IV- 
 

Le 32 715ième chiffre de la liste est : ...................... 

-V- 
 

Paul fait cette observation à : .................................... 
 
 

CLASSE COLLEGE  

-I- 
 

La plus petite aire obtenue est : ................................. 

-II- 
 

               2001= ×............... ............... 

-VI- 
 

1) Julien est né en .................. 
 

2) La date de naissance du grand-père de Julien est : ..................................................... 

-VII- 
 

Nombre de feuilles le dixième jour : ......................................... 
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